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Dp. Varga Lajos letartóztatása. 
Megrabolták-e Kovács Gusztávot?

Ni

TOLLHEGYEN.
— jan. 11.

(Varga Lajos dr. letartóztatása)
Van tehát a letartóztatott tisztességes embe­
rek sorában előkelő ember is. Vezető poli 
tikusa egy debreceni pártnak, a pártorganum 
főszerkesztője. Imó, a kir. ügyész és főka­
pitány ínyenc-gusztusa, a kinek nem kell a 
házikosz?, előkelőbb falatokra politikai csstri 
gára, szarvasgomba pástétomra, artic.deara 
éhezik. Varga Lajost letartóztatták, node 
nem fogják megenni, a pártatlan bíróság 
majd szabadon bocsátja. Minél nagyobb a 
Kristóffyzmus embereinek merészsége, annál 
nagyobb lesz a felsülése. — Csak türelem, 
hidegvér és tiszta gallér, debreceni polgárok, 
lesz még ennek az őrültségnek hátul­
ütője is 1

(Mit raboltak el Kovács Gusztáv­
tól ?) Az utolsó időkben nagyon is nyilván­
való, hogy a Kováes-Ketteler Gusztáv ur 
emlékezőtehetsége aggasztóan megvetemedett. 
Semmit sem raboltak el tőle. Egyes érték­
tárgyakat például 6 maga hagyogathatta el 
emitt-amott 1 Tudjutt hol vannak. Mindjárt 
nyomra is vezetjüK a rendőrséget 1 Biztosra 
vesezük például, hogy a rendőrség által 
keresett szemüveget a belügyminisztérium­
ban felejtette s a magáé helyett a Kristó 
„ffy“ űrét hozta el. Csak ezzel lehet úgy 
látni, a mint 6 látott. Gyűrűjét nem keresi 
a megyefőüök, az se veszhetett el, legföljebb 
eljegyezte magát vele az abszolutizmussal. 
Keztyüje is veszett el? Dehogy is 1 Udva­
riasságból eldobta, mert látta, hegy az utcán 
vele sem bánnak keztyüs kézzel. Tőrösbot ? 
Azt ma is megtalálhatja a saját bosszút 
lihegő lelkében. Kalapja? Hiszen azt vissza 
adták neki, mikor már bizonyossá lön, hogy 
nem kell vele egy kalap alatt lennünk 1 
Ezek lennének az elveszett tárgyak- — Úgy 
látszik, a becsületét és a haiatiságát nem 
keresi Kovács ur, mert azt visszakapta — ha 
egy-kéi percig nélkülözte volna is — Kvistéffy 
urtóil Más kérdés, hogy mijéből akarta ki­
fosztani Debrecent Kovács Gusztáv ur ? 
Arról majd nem sokára olyan hatóság 
fog jegyzéket összeállítani, amely nem 
oly törvénytelen, mint maga az elpáholt 
megyefönők !

(Ama bizonyos kalap ) Csodálkoznak 
a,felett némelyek, hogy tegnap „célzatossá

gotu találtunk a főkapitányhelyettes urnák a 
Kovács Gusztáv értéktárgyaira vonatkozó 
felhívásában. Eltűnt tárgyak egyszerű jegy­
zéke íz 1 Hivatalos szokványmunka az csu­
pán 1 Micsoda fifika rejtőzhetnék e mögött ? 
No hát szolgálunk felvilágosiiással. A mas­
százs kúrában részesített megyefőnök kalap­
jában rejlik a fifika. Mert hogy lehat rendes 
polgári elmével zálogosokon, arany- és dra- 
müveseken és bárki máson keresni olyan 
kalapot, a melyről a felhívásban „megje­
gyeztetik, hogy az már megkerült !“ Itt a 
célzatosság. Minél több rablással kell meg­
gyanúsítani Debrecen közönségét, tehát egy 
ütött-kopott tökfedőt sem szabad felhasz­
nálatlanul hagyni. Ez a kalap — nézetünk 
szerint — teljesen fölösleges zavart idézett 
elő a kaszinóban is, tehát be kell venni 
ama listába. Ha oly becses az a kalap, 
ugyan gyűjt ütik össze néhány koronát és 
küldjük el a szörnyen károsult főfináncnak 1 
Ha marad a gyűjtésnek némi fölöslege, azon 
vegyünk egy közjogi és egy logikai tan­
könyvet a kirendeltségnek, a melyből — ha 
igy folytatja a baklövéseket — csakhamar 
kiakolbólitottság 1 észen már 1

fyk rabolták meg Kovács Gusztávot ? 

Vagy Senki, vagi] budapesti csőcsele\. 

Egy kis világosság.
— jan. 11.

A rendőrség tegnap közreadta 
ama tárgyak jegyzékét, amelyek — 
mint a rendőri bűnügyi osztály jelenti 
— „Kovács Gusztáv főispán ur bántal­
mazásakor eltűntek

Kovács Gusztáv igazmondó képes­
ségét — mondjuk — emlékező tehet­
ségét azonban legújabban igen furcsa 
színben tüntették tel, azért rendes 
körülmények közt azt mertük volna 
ajánlani, hogy tartatnék házkutatás 
Kovács Gusztáv urnái azon célból, hogy 
H rendőrség' által keresett tárgyak 
nem találhatók-e fel nála teljes szám­
mal? Hiszen a tárcája elrablása miatt 
is óbégatott és csupán akkor vallotta 
be a Kristólfy-dénárokat bizonyára szép 
számmal tartalmazó bugyelláris kézhez 
vételét, amidőn ezt letagadni már nem 
lehetett Amint a tegnap, Budapesten

végzett orvosi vizsgálat „vakaródzás“ 
nyomainak nyilvánította Kovács ur 
sebeinek egy részét, épp úgy kitűnnék 
ezen vakaródzó bibliai Jóbnál tartandó 
házkutatásból, hogy ama tárgyak nála 
teljes számmal megvannak. Nemcsak a 
testi, hanem a lelki vakaródzás is igen 
undorító betegségre vall.

Akár eldugta, akár csakugyan el­
veszítette Kovács ur a maga érték­
tárgyait, az bennünket arról győz meg, 
hogy a mi a debreceni tüntetésben túl 
ment azon a határon — a melyet az ér­
demelt megvetés és igen szükséges 
csuffátétel megengednek, az nemi. deb­
receni munka volt. Ma már világos 
előttünk, hogy azt is Budapestről intézte 
úgy a Kristóffyzmus, hogy a nép ha­
ragjának előre várt kitörése elé sem­
miféle feltartóztató intézkedések ne 
kerüljenek.

Néhány fővárosi közlöny nagyon 
világosan megírta már a tüntetésre 
közvetlenül Következő napokban, hogy 
a falnak menni mindenkor kész Kovács- 
Kettelert a Kristóffyzmus ugratta bele 
abba, hogy fegyveres hatalmat ne ve­
gyen igénybe megérkezésekor. Kellett 
a Kristóffyzmusnak egy pont, amelyen 
a nemzet tétlen ellenállása túl csapjon 
medrén és erre hivatkozva bírják rá 
az uralkodók forradalmi állapotokban 
szokásos intézkedések elrendelésére. 
Még az is ínyére volt Kristóffyéknak, 
hogy — némely komédiának látszó fel­
függesztés dacára — senki sem töre­
kedett az érkező Paprika Jancsi bün- 
bakságának megakadályozására.

A kirendeltség működése is csak 
arra vall, hogy itt nem bűnügyi nyomo­
zás, hanem politikai hajsza folyik. 
Szerencse, hogy ennyire ügyetlen a 
debreceni kirendeltség, hogy az áldo­
zatra szánt urakat kénytelen kieregetni 
a börtönből. Szerencse, hogy úgy el­
járása, mint különösen detektivjei (az 
álöltözetökben fölismerhetők, borközi 
állapotban faképnél hagyottak és név­
telen levélírásban próbálkozók) inkább 
nevetséget keltenek mindenfelé, mint 
felháborodást és igy a Kristóffyzmus 
teljes programmja (főispán bántalma­
zása után valami zendülésféle) nem log 
bekövetkezni.

X
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Hogy itt ilyenfajta Kristóffy z na ua 
folyik abban a föltevéaben még inkább 
megerősít bennünket az orvosai szerint 
veszedelmes viszketegben (feltűnésiben 
és testiben) szenvedő megyefönök „el­
tűnt“ tárgyainak jegyzéke.

Debrecenben máskor is volt tünte­
tés. Polgárok, diákok, munká-ok, szo- 
ciálisták tüntetései. Loptak-e, raboltak e, 
fosztogattak-e valamikor a debreceniek ?

Nem volt rá eset, tehát most sem 
történhetett meg. Kovács vagy eldugta 
a tárgyait és bosszúból beszél, bizonyos 
mocskos sajtó segédlete mellett, vagy 
mások fosztották ki.

Hát nem jut eszébe a kirendelt­
ségnek, hogy éppen a saját tehetetlen­
ségének mekkora kiáltó jele az, hogy 
ha az a sok lopott portéka csakugyan 
Debrecenben rejtőzködik? Hiszen aki a 
bűnjelek ily nagy száma mellett, sem 
tud bizonyos kereten belül némi kis, 
biztosnak látszó nyomra akadni és en­
nek hiányában csupán beugrató detek­
tívek felültetésén végződő besugásaira, 
becstelen névtelen levelekre és meg­
gondolatlan gyerkőcök fecsegéseire 
épít, amidőn tisztes polgárokat vet 
bűzös börtönhelyiségekbe : az ne adja 
a fejét komplikált rendőri feladatok 
teljesítésére, hanem elégedjék meg a 
zsebtolvajlások, csibészkedések és utcai 
illetlenségek kinyomozásával.

Ellenben hol és kik lopnak, rabol 
nak. fosztogatnak, revolvereznek, hol 
működik a vasdorong és a tőrösbot 
politikai tüntetések ürügye alatt? Erre 
széles e hazában csakis Budapest ut­
cái mu‘aínak tel példát, itt is csak ak­
kor. h i a tüntetést a Kristóffy lebujok- 
bau. büntanyákban összeszedett és fel­
bérelt bandája kezeli.

Hány &ld»kot plántáltak id.6 
vendéga* ereplésre a budapesti 
Wertheimer-kávéházból és a Ba- 
chus-pincsből, hxny budapesti be­
lő. ő és csirke ogó érkezett ide a 
jaguár á-iki tüntetés élőit, vagy 
a meg/efőnök díszes kíséretében ? 
Vendégszereplő rendőr urak ne ösiner- 
nék anu vendégszereplőket ?

Ezt tessék kikutatni a helyettes 
íőkapitány urnák, mert ha csakugyan 
volt fosztogatás, a Kristóffzmus 'erén 
Budapesten begyakorolt banda csalu- 
kedte, más nem tohette.

Ezeket lehozták (hiszen minden­
kinek feltűnt, hogy a tüntető pol­
gárság és ifjak között mennyi 
sohasem látott, vadidegen abr.^zat 
csellengett amaz órákban) e» 
a szégyenletes gyanú Debrecen a 'os 
ságán száradhasson, hát idején viasza 
is küldték. Egy-egy vasúti vonaton 
lehetett volna megtalálni a Kovács 
Gusztáv ur értéktárgyait, ha ugyan 
(és ez esetben lovaglásán kérünk elég­
tételt a csirkék fogdosásában és a 
Kvistóffyzmus támogatásában megélhe­
tést látó rendtől) nincsenek meg Buda­
pesten a Baross-u. 26. száma alatt.

Tessék csak Tóth János urnák eb­
ben az irányban kereskedni !

Itt nem a megyefőnök cókmókjat 
(óráját, szemüvegét) tüntették el, hanem 
magát a megyefőnököt, ha visszajön, 
hozzon magával pontosabban mutató 
órát és mesazebblátó szemüvegei

Gáspár Imre

Dr. Varga La|os letartóztatása. 
4 főkapitány „nyomoz". 

Újabb szabadiábrahelyezés. 
Névtelen levelek.

(Saját tudósitónktól.)
— jan. 11.

A nyomozás eddig legszenzációsabb sla- 
gerét dobta be me a város polgárságának 
izgalmas hangulatába. Letartóztatták Debrecen 
egyik intelligens polgárát, aki rendelkezik 
mindazon követelményekkel, a melyeket a 
bitk. megállapít arra nézve, hogy a terhelt 
szabadlábon nagyassék.

Mindaddig, amig nem voltunk bizonyo 
sak benne, hogy ez a letartóztatás megtör 
ténik, nem akartunk Varga Lajos üldözésé 
hez érdemben hozzászólani. Azt hittük, 
hogy a nyomozás komoly Lányban halad, s 
csupán csak feltétlenül, súlyosan terhelő 
bizonyifékc-k alapján történnek letartóz­
tatások.

Az eddigi letartóztatások alaposan meg­
ingatták ezt a hitünket; a mai pedig arra 
kényszeritett, hogy szégyenszemre bevalljuk 
nagy bűnünket, a miért hinni tudtunk.

Az, ami a nyomozás hátterében a kor 
mánybiztosi kulisszák mögött történik, a mai 
letartóztatás dokumentálása szerint tisztara 
politikai üldözés.

Napokkal ezelőtt, higgadtan, tárgyila 
gosan már érintettük ezt a kérdést, de akkor 
még csak látszatról beszéltünk.

Ma világosan áll előttünk a helyzet 
képe. Félreismerhetetlenül politikai üldö­
zés az, ami most a Kovács Gusztáv fele 
esettel kapcsolatosan Debrecenben történik.

durva, kíméletlen támadás nem ke­
nyerünk. ügy éreztük mindig, hogy a sajtó 
hangjának nívója sokkal becsesebb,. sokkal 
féltettebb kincse a társadalomnak, mmt hogy 
áldozatul essék olyan rut és kicsinyes tény­
kedéseknek, a minők a kormánybiztosi at- 
Bioszférának mozgolódásai.

Do a mai letartóztatás szinültig 
töltötte a poharat mély keserűséggel. S ez 
most mind abban az egyetlen, szenvedélyes 
kérdésben tör a küllővel napvilágra :

„Száraz ágon ha’lga^.ó ajakkal 
Meddig ültök mág csüggedt madarak ?“

Lehetet ea némán tovább is tűrni ezt a 
szégyenletes ál-apotot. Undoriió fekély kelt 
ki Deortcen mocsoktalan becsületén és bor­
zalmas gyorsasággal kerit hatalmába min­
denkit, akit megkapanihat.

Legyen vége a komédiának I Mondják 
meg nyíltan azok az urak, hogy nem nyo 
mozni, rendet teremteni jöttek ide, hanem 
egy elvakult, minden bűnre hajló kormány 
nevében megtorolni szándékoznak egy olyan 
„nset“-et, smély a maga kicsinyességéből 
országbolonditó vandalismussá fuvatott fel.

Mondják meg nyíltan, hogy bűnbako­
kat keresnek Kristóffy degenerált lelkiileté 
nek gyönyörűségére! Vallják be, hogy az 
orángutáng éhes ás oroszlán vért szomju- 
hozik I

Legalább akkor nyílt sisakkal fognak 
megjelenni a küzdőtéren s Debrecen poleár 
ságának törvényes eszközökkel módjában 
lesz védekezni ezen tatár — invázió ellen.

Mert, ha bizonyos volna is az, hogy 
Kovács Gusztáv vandalismusnak esett pilla 
natnyira áldozatul, jegyezzék meg Kristóffy

ur és kirendeltjei, hogy a nép dühe igaa- 
ságos és nem tör felebbezést.

Ez az az ítélet, amely megváltoztat­
hatatlan, feloldhatatlan és örökké érvény­
ben maradó.

És ezer ország hadseregével sem lehet 
„megtorolni“, annál kevósbbó kicsinyes, ok- 
vetetlenkedő politikai üldözéssel.

A kormánybiztosi környezet alacsony 
terrorizmusával szemben bizalmunk a füg­
getlen magyar bírósághoz fordult, amely 
minden bizonynyal szabadlábra helyezi Varga 
Lajost is, a többi letartóztatottakat is és 
fátyolt borit a nép dühének váratlan kitö­
résére . . .

A mai nap eseményeiről tudósításunk 
a következőkben számol be :

Dr. Varga Lajos kihallgatása.
Napok óta rebesgetik mindenfelé, hogy 

a nyomozás dr. Varga Lsjo’i szeretné a hí. 
nárba rán ani. Szóbeszéd keringett arról is, 
hogy állítólag Varga Lajos ellen elfogatási 
parancsot adtak ki, rned Debrecenből való 
eltávozását szökésnek minősítették.

Már tegnap tudnivaló volt, hogy ezek­
ből a hírekből egy betű sem igaz. Dr. Varga 
Lajost keresték ugyan detektívek a „Deb­
recen“ szerkesztőségében és a lakásán, de 
pusztán csak idézéssel. A keresés folytán 
igazolták Varga hozzátartozói a főkapitány­
ságon, hogy dr: Va gának hivatalos ügyben 
Nagykőrösre kellett utaznia s csak ma reg­
gel érkezit haza. Ennek folytán ma dél­
előtt 10 órára idézte meg kihallgatásra Tóth 
id. rendőrfőkapitány.

Dr. Varga Lajos megérkezvén Nagy­
kőrösről egyenesen a rendőrség bűnügyi 
osztályára sietett és jelen kezeit Mile Pál 
rendőrfogalmazónál. Mile érte: itette, erről az 
id. főkapitányt, aki személyesen szándékozott 
vezetni a kihallgatást.

Tíz órakor kezdődött meg a fontos ak­
tus., amelynek eredményét lázas izgatottság­
gal várta egész Debreean.

Varga Lajost körülményesen kikérdezte
Tóth János.

Az első vád arra vonatkozik, hogy 
Varga Lajos rendelte meg a gyász kocsit és 
az 6 eszméje volt az egész fogadtatás.

Varga Lajos tagadta ezt. Elmondta, 
hegy december 28 án többen voltak együtt 
a „Debrecen“ szerkesztőségében, amikor be­
szélgetés közben szóba került Kovács Gusz­
táv várható megérkezése is. Valami újszerű, 
a nevetségessé tételt legjobban kifejező 
fogadtatás mikéntjét képezte a beszél­
getés fonalát. Valakinek — Varga Lajos 
nem emlékezett vissza tisztán — az az esz­
méje támadt, bogy halottaskoosit kellene a 
pályaudvarhoz kiküldeni, arra hovacs 
Gusztávot felültetni és szégyenszemre re­
gig — kocsikáztatni a városon.

Bár az eszme tetszett a társaságnak, 
megállapodásra ekkor nem jutottak, de az 
ő közreműködésével későbben sem. A 
következő napokon ügyvédi teendői és az 
alkotmány védő bizottság ülései annyira le­
foglalták minden idejét, hogy nem ért rá 
olyan kiosenyos do’gokkal foglalkozni, mint 
Kovács Gusztáv fogadtatása.

— „Kétségtelen tehát — igv végezte 
be Varga vallomását, hogy a halottaskocsi 
megrendelésében részem nem volt és lgj
megdől az a vád is, hogy a tüntetés­
nek egyik értelmi szerzője én lettem 
volna. Külömben is azokat a tanukat, akik.

V
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ellenem vallottak, személyes gyülölaég ve­
zette és ügyvédi ténykedésem folytán ke­
letkezett, nemtelen bosszú.

A kihallgatásról felvett jegyzőkönyvet; 
mag», dr. Varga Lajos mondta tollba. Mi- \ 
kor ezzel készen lettek, óvatosságból felol­
vasták az egész jegyzőkönyvet, amelyet az­
tán dr. Varga és a főkapitány aláírtak.

A letartóztatás.
Az aláírás után Dr. Varga erős, 1 

hangon a következő megjegyzéseket 
fűzte vallomásához :

__ tiomogyból ideszármazván, im­
már 38 esztendő óta lakósa vagyok 
Debrecennek. Ide fülnek a gyermek­
kor emlékei, a fiatalság édes bús örö­
mei, pályám, a köztevékenység és vé­
gezetül családi otthonom. Van két 
kis gyermekem, házam földem, 
natnyi tétlenséget sem tűrő ügjvédi 
gyakorlatom, amelyek ezer, eltéphetet- 
en érdekszállal kötnek Debrecenhez. — 
Ha netalán — amit nem hiszek —- va­
lamely tekintetben bűnösnek találtatnék 
a vizsgálat során, — minden pillanat­
ban rendelkezésére fogok állani az il­
letékes hatóságoknak.

Tóth János id főkapitány figye­
lembe sem vette ezt a kijelentést, ha­
nem száraz, halk hangon kijelentette 
Dr. Varga Lajosnak, hogy tekin­
tettel a nyomozás sikerére, s a 
terhel5 adatokra, amelyek ellene 
felmerültek, — a bűnvádi perrend­
tartás 161. szakasza alapján le­
tartóztatja. ,

Dr. Varga Lajos a íetartcziatas
ellen nyomban előterjesztéssel élt.

Az átkisérés.
Fél egy órakor volt vége Dr. Varga 

Lajoa kihallgatásának. — Ekkora már meg­
jelent a bűnügyi osztályon Dr. Márton Ká 
mán ügyvéd is, hogy Dr. Varga Le-jós eset 
leges kívánságait feljegyezze és árok érteimé 
ben intézkedhessen.

Délután három óráig volt Varga Lajos 
8 bűnügyi osztályon. Ekkor zárt bérkocsiban 
átvitték a törvényszékhez, ahol Dr. Várady 
kir. ügyész hivatalosan átveUe és cellái je 
lölt hi a számára.

A letartóztatás nyomban elterjedt az 
egész városban. Bár Varga Lajos nem min­
denütt népszerű egyéniség, — mindamellett 
letartóztatása általánosan megütközést kel­
tett. Kemény kritikában részesítették az id. 
főkapitány ezen intézkedését és az a meg­
győződés érlelődött meg mindenütt, hogy 
& nyomozásnak politikai üldözés a hát­
tere.

Biztosíték Dr. Varga Lajosért.
Dr. Varga Lajos letartóztatása leg 

.nagyobb megdöbbenéssel a független­
ségi körben találkozott. A független­
ségi párt korifeusai hu fegyvertársuk 
fogságba helyezését egyértelműen erő­
szakosságnak minősítették és megálla­
podtak abban, hogy szabadlábra helye­
zését minden törvényes eszközzel elő­
mozdítják.

A „Debrecen“ már arról is ér­
tesült, hogy 10,000 korona óvadé 
kot tettek le ma délután, a Hely­
nek ellenében r. Varga Lajos 
szabadlábra-helyezóbét kérik.

Nem lehetetlen azonban, hogy a 
vizsgálóbíró már holnap délelőtt saját 
hatáskörében megteszi ezt.

névtelen levelek.
Van valami megdöbbentő abban, hogy 

a kormánybiztosi kirendeltséghez naponta 
még mindig garmadával érkeznek a névte­
len feljelentések, amelyek neves, tiszteletre­
méltó egyéniségekre szórnak hihetetlen rá­
galmakat.

Nem lehet máskép, minthogy elvete­
mült, lézengő fráterek gyártják iparszerüleg 
ezeket a névtelen leveleket.

A társadalom képtelen arra, hogy nyo­
mozzon ez után és napfényre hozza a sötét­
ben dolgozók neveit. De arra képes, hogy 
gyanús körülmény esetén kivesse kebeléből 
a hitvány rágalmazókat. A sajtó sem tehet 
egyebet, minthogy megbélyegezze a bujkáló, 
nyíltan vádoskodni nem merő „spiclinket, 
akiknek feljelentése egyébb?.ént „komoly és 
tárgyilagosu nyomizó közegek előtt figye­
lembe sem jöhet.

Sz&badlábrahelyezés.
Hoffmann József vizsgálóbíró ma 

kihallgatta Kapros László 26 éves 
üveges segédet, akit tegnap tartóztatott 
le a rendőrség. — A kihallgatás azt 
eredményezte, hogy a vizsgálóbíró 
Kapros Lászlót szabadlábra helyezte.

Orvosi vizsgálat.
Tegnap vizsgálták meg Ajtei és Minich 

budapesti orvosozakértők Dr. Andreánszky 
Jenő ellenőrző szakértő közbenj ötté vei Kovács 
Gusztáv sérüléseit.

A vizsgálat alkalmával kitűnt, hogy 
csak egy kisebb fejse’- r.em gyógyult még 
be, amely két centiméter hosszú és genyed. 
A többi seb mind behegedt már. — A bal 
mutatóujj törését a törvényszéki orvosok, 
nehogy a törés gyógyulását megbolygassák, 
nem vizsgálták meg, de kona'atal ák, hogy 
csakis ennek «z egy ujj nak a töréséről le­
het szó.

A törvényszéki orvosok kijelentették, 
hoizy a szerdai vizsgáiul alkalmával fölvett 
vizűm repertumot a véleménynyel együtt 
majd csak egy újabb, nyolc nap múlva meg­
ejtendő vizsgálat után külön Írásbeli jelen- 
lésben fogják belerjeez eni.

Az ellenőrző szakértő azt az előterjesz­
tést tette, hogy a szakértők legalább a sérü­
léseknek a büntető törvénykönyv 303. sza­
kaszához való viszonyát illetői1 g nyilatkoz­
zanak, minthogy az 6 véleménye szerint a 
303. szakasz alatt fölsorolt következmények 
beállása a sérülések mai állapotából máris 
kizárható.

A törvényszéki orvosok erre kijelen­
tették, hogy bár minden valószínűség szerint 
a 80S szakasz alá tartozó következmények 
nem fognak előállani a gyógyulás idejének 
végleges megállapítása előtt azonban erről 
sem nyilatkozhatnak. Éhez az ellenőrző szak­
értő hozzájárult.

egy lepuffantott békegalamb. Igazán érdekeej 
hogy kinek telik öröme az ilyen bénán szü­
letett szenzációk termelésében 1

(Fejérvéry Béoaben.)
Báró Fejérváry Géza miniszterelnököt 

ma délben fogadta ó Felsége. Mai kihall­
gatása másfél óráig tartott. A minisiter■ 
elnök folytatta a magyar helyzetre vonatkozó 
előterjesztéseit. Hogy a király nem fogadta 
föltétien lelkesedéssel miniszterelnökének je­
lentéseit, kitűnik azon félhivatalos jelen­
téséből is, hogy Ő Felsége most eem 
hiszi odáig fejlettnek a helyzetet, hogy 
a döntés megtörténhessék. A miniszter- 
elnököt holnap újra kihallgatja a király.

(Justh Gyula Budapesten.)
Justh Gyula, a képviselőház elnöke ma 

Budap síre érkezett. A képviselőházban meg­
jelenvén, több ügyet intézett el. — Pozsgay 
Miklós és Héderváry Lehel képviselők ma 
jelentették be mentelmi jogukat Pesívármegye 
közgyűlése alkalmával, a rendőrség által 
történt megsértését.

(Fejérváry tervei.)
A „Magyar Estilap“ értesülése szerint 

báró Fejérváry kihallgatásán főképen két 
pon'ra terjeszkedett ki: a megyék ellent- 
állásának letörésére alkalmas tervei előter­
jesztésére és a béketárgyalások ismerteté­
sére. Mivel az első téren a korona a kor­
mány szándékai elé akadályt most már aligha 
gördít, kétség sem fér abhoz, hogy az utóbbi 
pontban ment ma Fejérváry másodszor 
is kihallgatásra. Ahogy tudói vélik, arról 
van szó : tétessék-e még egy lépés a kőalj­
éi inál ? S beavatott körökben készen van a 
válasz is : a mai audiencián valószínűleg el­
határozzák Lukács László és esetleg And- 
rássy Gyula meg hivatását.

(Sopronvármegye ellenállása.)
Sopronból jelentik : A vármegye köz- 

igazgatási bizottsága Baditz Zoltán főispán 
elnöklésével ülést tartott. Közvetlen az ülés 
előtt Írásbeli indítvány érkezett a főispánhoz, 
mely az 6 elnöklése ellen való tiltakozást 
tartalmazott A főispán ezen indítványt, mint 
megkésettet tárgyalni nem engedte. Ő — 
úgymond — törvényes főispánnak tartja 
magát, akinek ez nem tetszik, az távozhat.

— Akkor távozunk, amikor nekünk 
,tetszik — kiáltották többen.

Ezután az albizottságok megalakítására 
került a sor, mely után a bizottság válasz­
tott tagjai eltávoztak.

észül a darabontság.)
Balassagyarmatról táviratozzák, 

hogy az elemi, polgári is, olákb m, va­
lamint a főgymnáziumban beszüntették 
az előadásokat, mert a tantermekben 
a főispán! installációra kivezényelt ka­
tonaságot és csendőrséget szállásolták el.

politikai helyzet. A ^ ^ eiaöie.
Saját tudósítónktól.

Budapest, jan. 11.
Ma egész nap a politikai világban más­

ról sem folyt szó, mint arról, hogy a hétfői 
tanácskozás után állítólag Andrássy Gyula 
gróf Pécsbe utazott ahol P.treioh közös had­
ügyminiszterrel tanácskozott arról, hogy váj­
jon minő módon lehat kedvezően megoldani 
a katonai kérdéseket. Ezt a hirt azon ben a 
logilletékesebb forrás maga gróf Andrássy 
Gyula, egész határozottan megcáfolja. Ismét

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 11.

Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélő­
tábla újonnan kinevezett elnöke, ma délelőtt 
9 órakor tette le a hivatali esküt a kir. 
Ítélőtábla teljes ülésében. A teljes ülésben 
dr. Gajzágó Béla tanácselnök elnöklete alatt 
részt vettek a kir. Ítélő tábla összes b'rái, 
a kir. főügyész és főügyészt helyettes to­
vábbá a kir. Ítélőtábla segéd és kcz-' V "-e- 
mólyzete.

fi



Az ülésben először a kir. igazságügy- 
miniszternek a Porubezky Jenő kinevezésé- 
,61 értesítő leirata olvastatott föl, a mely 
után Unger Gusztáv, Naszády Iván és Tar 
Gyula kir. ítélőtáblái birákból alakított kül­
döttség hívta meg az uj elnököt, hivatali
esküjének letétele végett.

Az uj kir. táblai elnök a teljes ülés 
előtt rövid idő múlva Kolbenhayer Kálmán 
elnöki titkár kíséretében megjelenvén, dr. 
Gajzágó Béla tanácselnök felolvastatta a ki­
nevezést tárgyszó okiratot és a pozsonyi kir. 
ítélőtábla elnöke, Lehcczky Kálmán v. b. t. t. 
iratát, melylyel az újonnan kinevezett el­
nököt eddigi hivatali működésének legtelje­
sebb elismerése mellett, eddigi alkalmazta­
tása alól, felmentette.

Ezután a kir. Ítélőtábla elnöke az ítélő 
bírák részére előirt hivatali esküt letette.

Az eskü letétele után Gajzágó Béla 
tanácselnök meleg szavakkal üdvözölte a 
kir. ítélőtábla elnökét, a mely üdvözlésre 
Porubszky Jenő válaszolt, megköszönte a 
Gajzágó tanácselnöknek a kir. Ítélőtábla 
eddigi vezetése körül kifejtett fáradozását és 
hangsúlyozta, hogy hivatali működésében 
ezután is, mint eddig a szeretet és az igaz­
ság fogják vezérelni.

Ezután a kir ítélőtábla uj elnöke előtt 
tisztelegtek a debreceni kir. főügyészség és 
kir. ügyészség lg) ártó Sándor főügyész ve­
zetésével, a debreceni kir. törvényszék és 
kir. járásbíróság dr. Szüts Miklós törvény­
széki elnök vezetése alatt, a debreceni kir. 
közjegyzői kamara Lcstyán Adorján kir. ta­
nácsos kamarai elnök vezetésével.

Porubszky Jenő életéről és eddigi 
működéséről a következő adatokat sikerült 
megszereznünk: Született 1855. május 9 én, 
régi magyar uecnasi családból, a mely az 
Árvamegyei Poruba községben vette erede 
tét. A jogot 1876 ban végezte el,, de még 
mint II od éves joghallgató, Arvamegye 
tisitaletbeli aljegyzőjévé neveztetett ki. A 
bírói szó gálától, 1877- ben kezdte meg a 
rózsahegyi kir. törvényszéknél, mint joggya 
kenők s> már 1881 ben a Ibi ró ’élt. Mint 
alig fél éves albiró 188 L. július havában a 
bobról választó kerületbon gr Apponyi Ál 
bért ellenében — a ki addig három ciklu­
son át képviselte ezt a kerületet — ország- 
gjülési képvisel vé választatott. Mint or­
szággyűlési képviselő, íaaja volt u válasz- 
felirati bizottságnak, tagja és állandó elő 
adója a mentelmi bizottságnak, 1887- ben a 
rózsahegyi kir. törvényszék elnökévé nevez­
tetett ki, a hol tiz évig működött és ez alatt 
az idő alatt, az ott elhanyagolt bíróságokat 
teljesen reorganizálta. Érdemei elismeréséül 
Rózsahegy város díszpolgárává választotta.

A pozsonyi kir. ítélőtáblához 18 '7 de­
cember havában neveztetett ki tanácselnökké. 
Porubszky Jenő h vatali teendői mellett te 
vékony részt veti Pozsony város városi és 
társadalmi életében, váiosi bizottsági tag és 
véduri választmányi tag volt, s a pozsonyi 
közművelődési egylet működésében is élénk 
részt vet. Ó honosította meg Pozsonyban 
az „University esetension (szabad egyetemi 
előadások) intézményét, mely nagy látoga 
tottságnak és nagy népszerűségnek örvendett.

Elévülhetetlen érdemei vannak a po­
zsonyi magyar színészet állandósításéban, 
továbbá az ottani polgárságnak: (burgerek) 
a tisztviselői karral közelebbre hozásában.

Pozsony város törvényhatósága több 
alkalommal elismeréssel emlékezett meg a 
társadalmi téren kifejtett tevékenységéről és 
közgyűlése jegyzőkönyvében mély sajnáiko 
zásnak adott kifejezést a kiváló férfiú távo 
zása felett.

A kir. Ítélőtábla uj elnöke nős, csalá­
dos, felesége Abaffy Mariska, a felvidék 
egyik legelőkelőbb családjának tagja, a ki 
az Árva megyei Thurzó féle közbirtokossági 
medálomnak egyik jelentékeny tulajdonosa; 
ekként Porubszky elnök, akinek atyja az 
említett közbirtokosság tisztviselője volt, hé-

zsssága révén ennek a közbirtokosságnak 
előkelő tagja lett. ..

Porubszky Jenő magas műveltségű és 
rendkívüli szeretetre méltó egyén, a kiről 
mind azok, a kiknek eddig alkalmuk volt 
találkozni, a legnagyobb elragadtatással nyi­
latkoznak.

Az uj kir. Ítélőtáblái elnök megérkezése 
napján azonnal látogatást tett Kist Áron ev. 
ref. püspöknél, gr. Dégenfeld József egyház 
kerületi főgondnoknál, Wolaffka Nándor 
püspöknél, Kovács József polgármesternél és 
Weszprémy Zoltán vármegyei főjegyzőnél, 
mint az említett törvényhatóság első tiszt­
viselőjénél, továbbá dr. Gajzágó Béla táblai 
tanácselnöknél, lgyártó Sándor kir. főügyész­
nél és Kolbenhayer Kálmán Sir. táblai elnöki 
titkárnál.

Mint értesülünk, az uj elnök családja 
csak később fog Debrecenbe költözködni, 
mivel a kir. Ítélőtábla épületében az eddigi 
elnök által használt lakás rendelkezésére nem 
áll. Ez a helyiség ugyanis a folyó évben a 
kir. ítélőtábla és főügyészség mellé felállítandó 
számvevőség céljaira tar tátik fenn.

SZABADSÁG

I R O D A L O

Tavasz a télben.
I.

Csoda történt, — pedig ma már 
Száműzve van a csoda ;
Jól tudja ezt minden ember,
Legyen bölcs vagy ostoba.

Elmesélem, mi e csoda :
Mosolyog a téli ég, —
Én meg futok egy láng mán . . .
Héja: s őke, szeme: kék 1

II
A sáros he, a köd, a tél 
Eltűnt előlem, mint az álom :
Mikor elő.iszor láttalak,
Kis kék szemű tűnd r világom 1

Tél voll és mégis kék tavasz 
Varázs:;, csókja szállt lepett meg: 
Mikor szemedbe néztem ón,
Kis kék tavasz, íúv.déri gyermek 1

E pillanat, e kék tavasz,
Suhanva szállt el mint az álom . . , 
Azóta ébren álmodom,
S a kék tavaszt remegve várom...!

III.
Nem szoktam én imádkozni soha: 
Elveszett a gyermek -írnak íny vem. 
Bűnös voltam, elfeledtem mindent. . . 
Ami „szent“ volt, félre dobtam könnyen

Uj tavasz jött, hradt szét a télben, 
Amióta megláttalak téged I 
Daltól zsibong mámorütas lelkem, — 
S ezerszer is imádkozom érted 1

Szunyogh Barna,

MAPI HÍREK.
Mapról-napra.

— január 11.
Fej ér váry a királynál 
Magyarország dolgait elbeszéli . . . 
Ösmerek egy magyar nótát :
„Be szeretnék a királlyal beszélni . . .“

Hej ! ha ez a jó magyar nép 
A királyhoz egyszer tudna csak férni, 
Ott nem fogna több hazugság !
„ße szeretnék a királlyal beszélni . .

Terefere Debrecenben.
— jan. 11.

A téli hónapokban, farsang idejében 
alaposan meghányoak-vetnek az emberek 
mindent, ilyenkor rá is érnek, pihen a gaz­
dálkodó, a kereskedő is rá ér a dolga mel­
lett, káréhárak, vendéglők látogatottak, a 
hivatalnokok is itt ütik agyon az időt. a 
kaszinó helyiségek is látogató .tak, mint 
máskor s a mi a legfőbb, a családokban is 
hangosabb a beszéd, egyik látogatás követi 
a másikat.

Ki is jut tehát bő ven a tereferéből, meg­
lesz minden alaposan hányva vetve. Most 
Debrecen nagyon érdekes eseményeknek a 
színhelye, érdekesebbnek mint máskor, sőt 
mondhatni nagyon is szenzációs dolgok lát­
nak itt most napvilágot.

Nemcsak mi beszélünk magunkról, de 
az egész országban mindenütt, hisz itt pá- 
holtak el egy főispánt, a mi még sehol meg 
ne n történt,.

Bizony hallatlan egy dolog ez, főleg ha 
fellesz fújva s melyről kisütik, hogy ez or­
szágos botrány számba megy.

Mintha csak egy főispánt vertek volna 
már ei a világon. Szegény főispán, miket 
kellett neki üt szenvedni, hogy megesett 
rajta az emberek jó szive.

Ez a legérdekesebb téma tehát most 
Debrecenben, erről foly a terefere szalonban 
mint a vendéglőkben.

Nem vagy még letartóztatva ?
Még mindig szabad lábon vagy ?
Ezek az általános kérdések, melyeket 

az emberek egymáshoz intéznek
Félós és rettegés szállt tehát az em­

berekbe, hogy misor kerülnek a kóterbe, 
honnan nehéz a szabadulás.

Jóságos egek, miiyen kedves állapotok 
ezek, jól esik éter szemmel kísérni ezt az
összevissza való kapkodást, csak a letartóz­
tatott ajkára jön szánalmas mosoly, hogy 6 
az eseményeknek rabjává lett.

Na de, mindennek vége ven egyszer, 
az emberek szemei is majd felnyílnak, az 
igazság sem jár mindig bekötött sze­
mekkel.

Ilyen dolgokat tárgyalgatni, megoe- 
szél ni ebben a szegény világban van most 
részünk, egyéb örömünk sincs,
tehetünk ez ellen semmit, de aggódó
mélységgel nézünk a jövőbe, melyben nem 
városunk sorsa, de nemzetünk jövője lesz 
eldöntve.

Az emberek keresztül kasul latolgatják 
most a dolgokat, kiki teszi a maga megjegy- 

1 zését maga felfogása s esze szerint, úgy 
hogy sokszor a legellentótesebb hírek ke­
rülnek ki, mit a lapok felfújva sokszor csö­
mört okoznak az olvasónak, ki a ki bonta- 
kozást ebből a hínárból hiába keresi.

A terefere tehát nem szünetel Debre­
cenben, nem is fog egyhamar, mert most 
oly táplálékot kapott, mely izgat, nyugtala­
nít, de hevít is. Lehetséges hogy végeredmé­
nyében kiszámíthatatlan lesz s akkor 
majd mossák meg fejét annak, ki ezt a 
szerencsétlen helyzetet megteremtette.

*4*

ltíuo. januar rz.

— Protestáns estély. A ref. felsőle­
ányiskola fényesen sikerült első protestáns 
estélye után, mint tervezve is volt, most jan. 
21-én fog következni a második, mely as 
előkészületekből Ítélve, hasonló sikerrel biz­
tatja az érdeklődőket. Az estély középpontja 
Könyves Tóth Kálmán tudós költő-pap elő­
adása lesz ; e közé csoportosulnak a válto­
zatos énekkari e zeneszámok. A meghívók, 
már a napokban megjelennek.

nem is
re-
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— A póttartalékosok segítése. A
bevonult póttartalékosok szűkölködő család 
tagjai nyomorának enyhítésére eddig a kö 
vetkező adományok folytak be :

1. Smbó Kálmán orsz. gyűl. képviselő 
200 K. 2. Df. Ujfaiussy József 200 K, 3. 
Komlóssy Arthur 25 K 4. Harangi Sándor 
50 K. 5. Kertész Mihály 25 K. 6 Kiss 
Albert óO K. 7. Dr. Tudós János 50 K.
8. Pálffy Gábor 25 K. 9. Márton Imre 50 K.
10. Kovács József polgármester 50 K. 11. Dr. 
Fajér Ferer-cz 20 K. 12. Dr. Varga Lajos 20 K.
13 Győiffy Aladár 10 E. 14. Debreceni 
Jenő 10. K. Összesen 785 korona. Ez ösrzeg 
QgyniCre a Debreceni Első Takarékpénztár 
44133. számú betét könyvecskéjén helyezte 
tetett el s gyümölcsöző be étként kezeltetik.
Az adakozni kívánók legyenek kegyesek 
adományaikat alulírotthoz (Kossuth u. 3. sz.
11. em.) eljuttatni. A befolyt adományokról 
időnként nyilvános értesítés fog kiadatni. 
Dr. Tüdős János, az alkotmányvédő bizott­
ság pénztárnak«.

— A népkonyha javára következő 
adományok folytak be: Özv. Sesztina La- 
josné úrasszony 50 kor., özv. Szikszay 
Józsefné uresszony 10 kor, özv. Brunner 
Edóné úrasszony, özv. Szőke Jánosié úr­
asszony, S>őke János tanító ur és N. N. 
2—2 kor, Várray János 12 ko. lencse, 8 ko. 
borsó, 6 ko. rizs, Kiss István ur 1 zsák 
krump;i, 53 ko liszt. Azonkívül özv. Sesztina 
Lajosná úrasszony a jótékony nőegylet szb 
góoyei részére 100 koronát adományozott, 
mely kegyes adományokért hálás köszönetét 
mond. Debrecen, 19Ó6 január 11 Szűcs 
Kálmán nőegyi pémtárnok.

— Kössönetnyilvánitás őzv. Sssz 
tiua Lajosáé urhölgy 400 koronát juttatott 
kezeimhez oly rendeltetéssel, hogy abból 
mentőegjesületi alapitó tagdíj fejében 200 
a sike-némák intézetének 100 koronát jut­
tassanak el s az 6 és boldogult férje által 
egy javítóintézet és dolgozóhoz létesítéséhez 
adott tőiéhez 100 koronát csatoljak. E nagy­
lelkű adományért fogadja a nemes szivü 
úrnő az ŐSíinte köszönet nyiiváni'ását. Oláh 
Károly t«nácsnok.

— Értesítés. A debreceni izr. hitköz­
ség adófizető t«gjai ezennel értesittelnek, 
miszerint az 1906 évi adókivetés céljából az 
edókive'ő bizottság av. összes tagokat külön 
böző osztályokba sorozta és az osztályozási 
lajstromot a mai naptól kezdve f. évi január 
hó 21 ig a hitközségi irodában (József kir. 
herceg-u 26 sz.) közszemlére kitetie, ahol 
r.z osztályozás elieoi felszólamlások f. évi 
január hó 21 én d. e. 10 óráig Írásban be 
adhatok, vagy az akkor ülésező adókiveíő 
bizottság előtt személyesen is előadhatók. 
Megjegyeztetik, hogy az adókivetésről külön 
értesítést csak azon tagok kapnak, kik j^^ig 
még megadóztatva nem voltak és a kiknek 
múlt évi adója vagy emeltetett vagy leszal- 
liitatott. Debrecen, 1906. évi január hó. A 
debreceni izraelita hitközség elöljárósága.

— Csütörtöki felolvasó est. A fel­
olvasó esték első szakasza fényesen fejező 
dött be a tegnap estivel. Az első szám Havdu 
Béla vonós négyese igazán kamara zene 
volt. Alt.mann Hugó, dr. Spitz Lipót, dr. 
Szenes Zsigmond és Unger Lajos első nyil 
vános szereplése fényesen sikerült. A kő 
zőnség feszült figyelemmel kísérte a remek 
játék minden részletét véges-végig. Nagyon 
szívesen hallanék a jól összetanult négyes 
társaságot gyakrabban is. Dr. Jászay Rezső 
kellemes előadó; szívesen is hallgatták a 
szép történelmi megemlékezését a szeren­
csétlen Martinovics és társairól. A reflexiók, 
melyekkel előadását élénkítette, színessé tét • 
tók beszédét. Pompás teknikával és érzéssel 
zongorázott Olesniozky Milka. Meg is kel­
lett szerezni egy ráadással. Staunhajer Cap-

niciv jával, a programmszerinti két s/ámát. 
Bravurus előadásával még igy is alig akar 
tak betelni. Takács Gabit ismeri már a 
nagy közönség is. Most Sulamith áriája és 
Dóozi József dalaival aratott nagy tetszést. 
Hire járt, hogy gyengélkedése miatt elmarad 
éneke. Nem vettük észre, hogy hangjának 
ártott volna gyengélkedés. Sávosén hívták 
vissza és hallgatták még egy újabb népdalát is. 
Egy elpattant C húr majdnem megfosztott 
bennünket attól az élvezettől, melyben némi 
részben mégis csak részesültünk, Unger La 
jós gordonka játékát még is hallottuk. Sze­
rencse, hogy Bach A Írjéhez nem kell az a 
fátalis C hurl Az egész közönség nagy él 
vezettel figyelte a pompás hangokat, melye­
ket vonójával gordonkájából oly szépen csalt 
ki. Befejezésül Fellner József ragadta derült­
ségre a hallgatóságot, A muasikális és a 
komikum húrjain annyira otthonos tehetséget 
élveztünk, s kikitörő, szívből jövő kacsgással 
honoráltuk a sikerült előadást. A Szendrö 
féle jó zongora ma avatott kezek alatt adta 
szép hangját Oleszucky Milka és Takács Gabi 
énekét és Unger gordonkozásáí kísérő Huber 
Miksa játékában. A kedvelt karnagy a tőle 
megszokott precizitással kisérte ugv az éne 
két, mint a gordonba solot.

— Meglopott cseléd. Tomnsócky Róza 
helynólküii cseléd leány tegnap i-ste Mor­
zsányi Miklósáé Meszena utca 20. szám 
ala’íi lakosnál húzódott meg szállásra, ahol 
is az éjszakát töltve, — reggelre kelvén — 
az a kellemetlen meglepetés érte, hogy ba­
tyuba kötött ruhaneműiből több darut) el 
tűnt. Valaki ugyanis, mialatt aludt, ellopta 
a hiányzó holmikat. A rendőrség keresi az 
ismeretlen tolvajt

— Idyllikus családi 'élet. Htmper 
József kő mi vés segéd és feles égés ember. A 
Borz utca 19. szám alatt lakik családjával 
és Pataki Mihálv nevű napszámossal, aki 
mint ágybHő már huzamosabb idő óta hu 
zódik meg nála és igy már úgy ő, mint 
családja szi ite családtag tak tekintették, Neki 
kebelbarátja volt, a feleségének pedig ke­
gyeltje a derek napszámos. A napokban 
Hamper József valami fAett összekülömbó 
zött a feleségével és veszekedni kezdett vele, 
miközben a perpatvarba beleártotta magát ] 
Pataki Mihály is, ami anyira felbőszítette 
Hampert, hogy neki esett és felképelte. Ha 
nem e tet'éval ugyancsak megjárta, mert 
erre a családtag és a felesége rátámadtak, 
kegyetlenül helybenhagyták és kidobták a 
lakásból. Az elpáholt ember nagy busm pa 
naszolta el az esetet a rendőrségen, mely 
megtette a szükséges lépéseket a családi 
béke helyreállítására.

— Furfangos szolga fiú Ravasz mó 
dón akart rászedni tegnap délután egy ba­
romfi aus árust Kovács Sándor hajduszoboaz 
lói szolga fin, aki már he ek ó'-a foalalko 
t.ás nélkül lődörög a váródban. A furfangos 
fickó ugyanis beállított Knöpfler Frigyes 
Pásti utcai baromfihús kereskedésibe es ott 
előadta, hotry Kovács Dezső főpincér Dara­
bos utca 20 szám alatti lakos, akit az üzlet­
ben jól ismernek — küldte egy kövér íbá- 
ért, melynek árát majd legközelebb ő maga 
személyesen kifizeti. A kereskedő azonban 
nem ült fel a csalásnak, gyanúsnak tűnt 
fel neki a dolog s ezért nem is sokat teke 
tóriázott, rendőrt hivott és előállittatta a 
fiút a rendőrségen, ahol aztán tényleg ki 
derült, hogy csalás kísérlete forog fenn. Az 
ifjú óriást ezért lezárták a központon.

— Veszedelmes tréfa. Ma este 9 óra 
tájban a Piac utcán járókat hatalmas lövés 
dörej riasztotta meg, mely az erdőből befelé 
s a városháza előtt elhaladó kis vonat nyo­
mában kelt. nagy riadalmat okozva a vo­
naton levők között is. Valakinek ugyanis

az a veszedelmes ötlete támadt, hogy a vá­
gányra egy éles töltényt helyezzen, mely a 
mikor a vonat keresztül ment rajta nagy 
durranással elsült. Az efféle gonosz tréfákra 
és csak olyankor ragadtatják masukat a jő 
debreceniek, amikor a darabant kirendelésé- 
get kénytelennek látni hívatlan vendégül. Váj­
jon nem volt e éppen a kormánybiztos vagy 
valamelyik munkatársa a kis vonaton ?

— Az amerikai kivándorlás. New- 
Yorkból írják nekünk, hogy csak nem akar 
leapadni a magyarországi bevándorlás. A 
lefolyt héten ismét kótezerszáznegyvenhár 
man érkeztek oda Magyarországból még pá­
dig 340 magyar, 1143 tót, 231 német, 390 
horvát és 39 oláh

New York államban maradt 35 magyar,
95 tót, 20 német, 19 horvát és oláh, Pennsyl­
vaniába ment 42 magyar, 155 tót, 21 német- 
25 horvát éz 3 oláí. O’aióba ment 35 ma, 
gyár, 156 tót, 22 német, 25 német, 27 hor­
vát ős 19 oláh Nem Jerseybe ment 33 ma­
gyar. 116 tót, 2 német és 48 horvák Cm 
neoáou bö m-rt 10 magyar, 32 tót 5 német 
és horvát. West Virginiába ment 27 ma­
gyar, 91 tót, 7 német és 25 horvát — 
Missouriuba ment 9 magyar, 45 tót, 31 né­
met, 19 horvát. Michigenbe ment 50 magyar, 
116 tót, 24 német és 35 horvát. Illinoiaba 
ment 34 magyar, 135 tót, 41 német, 56 
horvát ós 9 oláh. Indianába ment 61 magyar, 
148 tót. 22 lő net, 39 horvát és 5 oláh. 
Wisemsinbi ment 5 magyar, ,55 tőt, 29 
német ós 23 horvát Californiába ment 27, 
Montanába 28 üorvát Delawareba ment 10 
magyar, 33 tót, 7 nőméi és 9 horvát.

Ausztriából a múlt hátén 3066 be­
vándorló érkezett Amerikába, még pedig 
233 német, 1675 lengyel, 259 krajnai, 63 
cseh ós 836 horvát és dalmát;.

— Meglopott utas. A debreceni va­
súti állomáson keresztül hazafelé utazott az 
esti vonattal Schönfeld Sándor nagyváradi 
magántisz viselő, aki minthogy itt a vonat 
hosszabb ideig áll — néhány percre kiszállt 
a kocsiból, honnan ezalatt ellopták 160 kor. 
értékű prémes téli kajánját. A tisztviselő, aki 
a lopásról nyombm jelentést tett a rend­
őrségnek, azt hiszi, hogy a tolvajlást a vele 
egy kuoében utazó feltűnő viselkedésű nő 
és annak utitársa eg-j fiatalember követték 
el. A rendőrség megindította a nyomozást.

i — Érdekes ápolté k Temesvárról je­
lentik : Az itteni k-ómázbm az orsovai szol- 
gabiróság két érdekes személyt szállított 
Cotleff Konstancia orosz ápolónő, férjének 
egy orosz katonatisztnek a mandsuriai hare 
téren történt elesése után hazájába akart 
visszatérni. Utján kisérte Tipp Janiira Yu 
Leó japán ápolónő, aki orosz fogságból szö­
kött meg és viszonUgbágos ut után angol 
hajón Galonteba, onnan pedig magyar ha­
jón Orsovára érkeztek. Most teljesen kime­
rült állapotban az itteni kórház ápolja az 
érdekes vendégeket.

— Borvásár Gyöngyösön. A „He-
vesmegyei Gazdasági Egyesület a nm. m. 
kir. Földmivelésikryi Minister ur támogatá­
sával és Gyöngyös városával karöltve, 1906. 
évi január hó 14. és 15 ón Gyöngvösön, ke­
reskedelmi alapon, II, Borvásárt rendez. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt a vásárrendező bi 
zoitsága által erre vonatkozólag szerkesztett 
falragasz, valamint a „Hevesmegyei Gazda­
sági Egyesület“ titkári hivatala Gyöngyösön.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
talnál a mai nap folyamán a következő ha­
lálozásokat jelentették be : Tóth József ev. 
ref. 10 hónapos, Both János ev. ref. 5 hó­
napos, Sós András ev. ref. 80 éves, Szilágyi 
Juliánná ev. ref. 28 napos, Szoosány Józsefné 
r. k. 55 éves, Sallai István ev. ref. 83 éves, 
Uirkó István ov. ref. 2 éves, Tőtös Gábornó 
ev. ref. 27 éves, özv. Balog Istvánná ev, ref. 
84 éves.
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— Vádlóból vádlott. Különf s módon 
vesz magának elégtételt Dáeztor János nó 
tórius rendőri alak, egyébként foglalkozására 
né?ve kőroüvesBegéd. Hires verekedő legény 
6, a ki mindjárt inzuliálja azt, a kivel dolga 
akad. így tett legutóbb is, de megjárta. Fi- 
nyik Sándor a Kossuth*utca egyik házának 
házmesterét tegnapelőtt reggel megtámadta 
és azon a jogcímen, hogy Finyik őt becsit 
létében megsértette, alaposan elagjabu- 
gyólta a védtelen embert. — Miután 
Pásztor ellen ez már negyedik hasonló fel 
jelentés, a garázda embert a rendőrség le 
tartóztatta.

— A legújabb tánc. Mattchiche a 
neve a legújabb es nndkívül divatba került 
láncntk, mely a Kék wók után máris meg­
kezdte hódító körútját Európában. A tánc 
brazíliai eredem és egy Zingara nevű brazíliai 
táncosul) hozta először Európába és vele 
Londonban és Párisban igen nagy feltűnési 
kelteti. A budapesti Fővárosi Orfeum igaz­
gatójának is sikerült az éidekes táncosnőt 
nagyon rövid vendégszereplésre megnyernie 
e így nemsokára Zingara kisasszony lesz 
Budapesten a leghíresebb hölgy és minden 
színpadon Mauchiche-t fog táncolni,

— Kétszer fölakasztva, Papley J. 
Eduardol hala ha Ítélték Mow-Jersey állam­
ban, ahol ikatziófén végzik ki a bűnöst. A 
haloics Ítéletei december 23 án rajtolták 
végre. Az elitéit reuenetesen féli a hala tói, 
illetőleg attól, hogy sokáig kell kinlód 
u a — Feie/me nem volt alaptalan,
A hoher hitvány, ígyetltn munkát végzett. 
Attól a pidanauól kezdve, hogy függött a 
kötélen, két perc telt el és Papley meg min­
dig eit. Ly keiiett venni ée újra nya­
kára akasztani a kötelet s még azután 
is hat percbe került begy meghalt. —
A szerencsétlen elitéit halála előtt pár őrá 
vei au mondta a körötte levőknek, hogy 
jelt fog adni, amig meg nem Lai s a jelt 
csakugyan rnr-g is adta Jobbkezét, amennyire 
bins. Kiemelte s a tenyerét Pnyitotta és 
bezárta többször egymásután.

X Letztem JÓZSEF fényképész®?), 
ieatószeíi és íény képnagyítás! müterxus Fis • 
aíoa 44. dr. Ujfalussy-Mz. Állandó fénfk&y 
fcizilitás a materem kapubei áraxánsti i«vfi ki 
ra »atban.

x Kincs többé hajhullás. Kipróbált 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz huj- 
sztsz. Két-bárom heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia-t mindenki has-nálna-ja. Are 
csak egy korona. Kapható haszuslati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika ’rávóházban min­
den este cigányzene.

SZIKH Am.

MŰSOR:

Szombat, jan. 13-án: „F brioziue leánya“ 
ezinmü (a)

* Királyfog.ks. Szabó Irma betegsége 
folytán a mára hirdetett „Fehér Anna“ he 
lyett Konti örök szép daljáték át. a tegnap 
felelevenített. „K irály fogás“ t ma megismé 
telték. Az előadás ma talán még jobb volt, 
mint tegnap. Közönség szór számma1 volt 
jelen.

* Színházi fairek Én, te, ő. A va­
sárnap esti bemutó (,.ard 1 errnsse opsrei- 
téje az Én, le, fi iránt élénk érdeklődé? 
nyilvánul Az operett, mc a Nép- zmházban 
nagy e kereket értei, s ép zeneje és ugye? 
librettója révén erre az ésdekiőd- sre méltán 
rá is szolgált Az operettéből va-árnap tart­
ják meg b jeímezes főpróbát. J' abricius le­

ánya. Wibraud Adolfnak szépségökben gaz 
dag romantikus színmüvét szombaton mu­
tatja be a színtársulat. Az előadó szerrély- 
zet előszeretettel foglalkozik a darabbal, 
mert a szerző többeket juttatott szép és há 
lás szerephez.

tAwibatoe:.

Öngyilkos orvos.
Békéscsaba, jan. 11. Békéscsabá­

ról táviratozzék, hogy Kasza Károly 
dr. gyulai kórházi orvos Budapestre 
utaztában a vonaton ismeretlen okból 
két üvegcse morfiumot ivott meg. 
Haldokolva szállították a békéscsabai 
kórházba.

Törökország pénziavara
Budapest, jan. 11. Konstantinápolyból 

jelentik: A folyó hó 14-én esedékes 3,0 foot 
orosz hadi kárpótlási összeg még nincs meg 
egészen. A porta azon fárad, hogy a még 
hiányzó összeget előterem se és azt állítja, 
hogy pontosan fog fizetni.

Főispán installációk.
Budapest, j n. 11. Turócszentmártonból 

jelentik : A főispán installációjára 211 gya­
logos, 56 lovr-skatona és 80 csendőr érkezett 
Túró eszem már'onts. Kőc-ön Lajos főispái 
január 12 éri délben érkéz i* Turóoszentmár 
ionba, a hol aznap délután a vármegyei köz- 
igazgatási bizottsága ülést tart. A csendőrség 
már ma gyülekezik a vármegye minden ré 
Bűéből.

Budapest, jan. 11. Balassagyarmatról 
távirják : Berthold gróf nógrádi főispán az 
este fél 11 órakor érkezeit ide a losonci vo 
nattal a holnapi installáló közgyűlésre. A 
rend fenntariására a pályaudvaron katonaság 
és csendőrség foglalt állást és a tüntetésre 
kivonult tömeget szétszórta. A löispan a 
pályaudvarról a megyeházára hajtatott, a nol 
kkast rendeztek be számára. A megyeháza 
előtti járdán csendőrőrszem áll. A főszolga­
bíró mv reggel házról házra járó városi rend­
őrök uiján figyelmezteti a lakosságot, ö°gy 
holnap ne hagyják el lakásaikat és tartsák 
otthon gyermekeiket és alkalmazotté lkat is 
hogy a katonaságnak ne legyen oka a bea­
vatkozásra.

B&dapeeti gstbonatÖE»«!«.
Budapest, jan 11.

(Déli
oasskinálat kielégítő, véteikedv mérsé­

kelt Bágyadt irányzat mellett 10,000 mé­
termázsa került forgalomba változatlan ára­
kon, Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő:
derült.

Többeknek. Olvasóinknak „rendkívüli 
kedvezmény gyanánt" megígértük már 
régen, hogy olvadozó szerelmi verset a lehetőleg, 
keveset adunk Ez ígérethez hívek akarván maradni, 
a „hozzá", az „égszemekhez* és a szivszakgató só­
hajok közt irt verselések, nagyobbéra ptpirkosirunk 
fenekére kerülnek Egy-egy jó vidéki h rt szíveseb­
ben fogadunk.

„A rím és vei smérték ügyéb-n." A mi benne 
helyes van, azt mi már sokszor elmondtuk a szer­
kesztői üzenetekben. Ennélfogva n.ost külön tárcacik- 
ben fölösleges volna ismételni, annál kevésbé, mert 
ön azt is csak „egyénnézet“-ként adja elő, a mi 
verstani bizonyosság.

Városi Szinfiáz.
Bérlet 87 szám (C)

Debrecen, péntek, 1906. je n. hó 12 én e

KATALIN.
Operát 3 felvonásban.
SZEMÉLYEK:

Katalin — — —
Guroczky )
Buranov )
Sund-illand) min'ez'erek 
Trojkt ff )
Ivanoff )
Lansak, kapitány — 
Germern — — —

Zi’ahyné Vilma. 
Ternyeí Lajos. 
Deéssi Alfréd. 
Sarkad! Vilmos- 
Vaiász Lajos. 
Stabó Gyula. 
Polgár Sándor. 
Fóti Frida.

Holnap, szombaton, január hó 13 án e

Fabricziiis leánya.
Színmű.

y«e»*e«»e*6se

Bas« áprilisra 
Búza októberre 
Ham áprilisra 
•**4$ áprilisra 
lenge?! májusra

17.22-24. 
16.84—86. 
14.10 -12. 
14.46-48 
13.64-66

Repce 1906. augusztusra 28.20—40.

Szerkesztői posta«
Segéd. Baj, hogy Őn németből fordította a 

perst költeményeket. Van köztük egy két csinos 
darab, de abból a keleti tengerből értékesebb gyön 
gyökét lehet halászni, kivált ha eredetiből fordítaná 
A legszebb ez :

Fülemile I méla-búsan 
Önsorsodat énekeled,
És szerelmi fájdalmaidat 
Ezerféleképen zenged.

A pillétől tanuld elébb 
A szerelmet fülemile !
Összeég ő gyertya lángján 
Sóhaj nélkül és hang nélkül !

» • e -* a) 6seen
i*» i

Védjegy: ,-jj „Horgonyt*

á Liniment. Capsici catpp., 
I Horgony- Pain-Expeller pöliéka

ceitnál éa mcghiüéaaltnél Mört*ö!4s- 
kónprm használva.

t'igvelmeztetós, Silány hamíaftványi ; 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk éi- 
vsak olyan üveget fog-djunk eh 1 wety r- 
„Horgony41 védjegygyvl ea a Richter v 7. v 
jogyzéssel ellátott dobozba van oeomayohu 
Ara üvegekben 80 filler, 1 kor, 40 f. 4i 
8 korona te úgyszólván minden gyógy- 
szertárban kap haté. — FOraafkr: Térd). 
József gyógyroor'stmél, Budap v 1 m 

* Richter gyógyszertáré
M „Arany oroeslánhoa*-, Frágáha.. 
HsMtMMliK MleAewftes#tt«e«i

fi

•»••••••#•* ##»»#

1812—1905. v. k. szám.

Átverés! hirdetmény.
A debreceni kir. jbinságnsk V. 

2971—2—1905. számú végzése folytán 
közhírré tétetik miszerint Brüder Löven- 
bach részére Branyicz ky András egyek* 
lakostól 174 kor. 75 fill töke, ennek 
1905. évi ápril. hó 26 napjától számí­
tandó 6°/o kamatai és eddig ölesen 
69 kor. 07 fill, perköltség erejéig 1905 
évi november hó 17-én biróilag le foglalt 
és 1290 koronára becsült bútor és egyébb 
ingóságok 1906. évi január hó 20-án 
délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Egyek 12 sz. a. alperes lakásán meg­
tartandó nyilvános bírói árveresen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali kézpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron 
alel is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. évi dec hó 16-án.
OLÁH GÉZA,

bírói kiküldött
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TITKOS
betegségek ellen legjobb szar a

„fR!AS‘*
2—8 napi befecskondéssol a folyást utóbaj és 
fájdalom nélkül felelősség m illett megszűnte t. A 
legrég.bb a legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiak­
nak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
után bérmontve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár : Debrecenben Tóth Béla ur 
gyógyszertárában (Főpiac) és a legtöbb vidéki 
gyógyszertárban is kapható. — Titoktartás 
■ellett küldi Papp gyógyszerész Tiszaszentimren.

fel

espsss

m m w M
állam vasutak:

il
W:m.

eltenál

190». október hó í-tői.

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből induls
Budenest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. sz. 
8zatmir--M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------ —
Miekolo—Kassa felé — — —
8 zerencs —S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —- 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóus -Polgár felé m. á. v.-tél 
O.-Kőce - Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N,-Lóta felé — — 
Derecske - N.-Léta felé — —

típestre érkezik i
A reggel 86. 67 p.-kor ind.gy.v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 6. 81 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kcr érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel86. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladinyig gy. r. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől —
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól----------
Csak Szatmár felől------
Bzatmár—M.-Szegedről------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — —------
Szatmár felől---------- --------
Kassa—Miskolc felől — — —
Kasaa—S.-A.-Ujhely--Sterencs

B.-8z.-Mihály
H-Böezörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vásuthoz 
O.-Kócs—Polgár felől Tás. tér. 
0,-Kőcs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

(I, u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggtl 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 

; éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u.d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra Iperc

4 i 46
8 | 57
3 I 30 

10 26
4
6 
8

12 
8 
7
4

55
24
11
61
17
36
35 
44 
09 
16 
11 
20 
41 
64

07
36 
66
56 
16 
36 
61

10 11 
6 43

7 33
7 40
a 22 
6 28
8 29
8 35
7 44
7 64
6 ' 26
6 36
7 1 16
8 18

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban!
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

J /STOWASSHR
királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a
javított tárogató és ahangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, I., Lanchid-u. 5. sz.
Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitás)-fa-, 

réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb. — 1 ~
Legnagyobb raktár és gyár.

Rákóci

Hegedűk 8 -, 4 -, 6 -, 6 - 
_ forintól feljebb a leg­

jobb felszereléss-el.

Hangfokozó gerenda
mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4’—forint.

Tárogató
rózhafából, ujezüst billentyűvel és 
iskolával, 80'— forinttól feljebb.

Harm oniu nők. világhírű 
legjobb

gyártmány, 65"—forinttól feljebb, 
legjobb, erős, elpusztithatatlau hangokkal, 2.60, 3'— 
4 —, 6'—, forintéi feljebb. Különleges acólhaagu hang 

versenyhermonikák saját minták. ------------------------ — ■ ------ -
Harmonikák,
Zenekarok teljes felszereltbe, előnyös 

feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg-, 
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok
Imntá dili? az összes hangszereken. 
JdVilí*BUl& különleges szakszerű pontos­
sággal, jutányos árban eszközöltetnek.
Kezesség minden egyes hangszernél,
Kivitel nagyban és kicsinyben.

A jegyzék minden hangszerül kívá­
natra ingyen és bérmetve küldetik.

8im r. A. ünTrárűirBtöt
esés* 4» kfr. wdvarluállltófc Ä 

IV, AUtogMSs S-4 W

^""^tjsíéelrirSzsbadíínn a z «it

HUty-Oyertyi-Szappao és Glyoerio- 
Gyir

Czlmks és az e stó „Mill/ 
törvényileg vódva. 

Utánzatoktól óvakodjunk.

~ Grttnanx g u. g 
'■9 1 eö rendű w

minden etet gyert/a a „MILLY" 
át a NAP védjegygyal van $5?, 

ellátva,

FLEISCHER és VARSA

lit

potyára 

vasöntödéje
KASSAI, Vám-utca 11 ik szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmel tartásával célszerűen s gondosan 

gyártott gépeit, nevezetesen :

Sztcska vágókat kéz- és járgány hajtanra 
Bépavágókat s tenge i morzsolókat,
Olajsajtókat s olajmigpörkölöket,
Olajmag zu zó kai,
Őrlő és daráló malmokat,
Teljes malom-berendezéseket,
Progress-tisztiíó-géjteket, liszt osztályozó hengereket,

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, és gőzkazáno­
kat, szeszgyár-berendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyámunkban. 
Bizományaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

Sesztina Lajos urnái, Debrecenben,
Gyártmányaink árjegysékót kívánatra bérmentve küldtük

a
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Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank

DEBRECEN (Iparba nkudvar.)

ALAPITTATOTT 1869-ben.

MAGY. KIR. OSZTALYSORSJATÉK Főeláruaitója.

Betéteket elfogzd. l^ölc^önöt et ny»tf Váltókra és ingatlanokra. TÖtlegZtégBS kölcsönöket nyújt ÖOO koro­

nán felöl ingatlanokra, (földbirtok és tárakra.) Mel megMZB^BÍ teljesít értékpapírok vételére és eladására.

ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ÉrOpBIlZBket vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SO ltS J EG YC SO PO K T B A
mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

TELEFON 275.

LÖ JÓZSEF
könyvnyomda és könyvkiadó hivatal, Q [ams

DEBRECEN, Csapó-utca 0. szám

KÖNYVEK,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

♦-•fb—♦—

a „SZAHADSAG“
pol. napilap,

kiadó hivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott, 
gyorssajtóval felszereli

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

mse*9

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG
részére

Jutányosán felvétetnek.

„SZABADSÁG"
a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

■-------- 1 napilap.---------

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . . .
Fél évre ....
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész évre . . •
Fél évre . . . •
Negyed évre . .

12 kor. 
6 kor. 
3 kor,

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

m

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

ü


